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第二节 化学反应的表示
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1.（2008·南宁）a g镁在氧气中完全燃烧后，得到b g白色固体，此时参加反应的氧气为（  ）
A．（a+b）g  B．（a-b）g
C．（b-a）g  D．无法判断
2.参加化学反应的物质在反应前后一定发生变化的是（  ）
A．原子的种类B．原子的数目
C．分子的种类D．分子的数目
3.（2008·四川眉山）4月8日安徽省阜南县一所小学又发生一起误把亚硝酸钠当食盐的中毒事件，确保食品安全的警钟再次敲响，亚硝酸钠（NaNO2）外观与食盐极相似，有咸味，区别它们的有效方法是隔绝空气加热，没有明显变化的是食盐，能分解放出刺激性气味的是亚硝酸钠，此气体可能是（  ）
A．SO2     B． NO2     C．N2    D．NH3
4．（2008·深圳）据报道，美国科学家新近发现Pb(NO3)2在超导材料的制取中有重要作用。Pb(NO3)2受热分解的化学方程式表示为2Pb(NO3)2　△　2X+4NO2↑+O2↑，则其中X的化学式是（  ）
A． Pb    B．OPb    C．PbO 
D．NO
5.（2008·潍坊） 在密闭容器内有四种物质，在一定条件下充分反应，测得反应前后各物质的质量如下表：
	物质
	X
	Y
	Z
	Q

	反应前质量/g
	8
	2
	20
	5

	反应后质量/g
	待测
	10
	8
	13


下列说法正确的是（   ）
A．反应后X的质量为6g
B．该反应的反应物是X、Y
C．参加反应的X、Z的质量比是1∶3
D．Y、Q的相对分子质量比一定为1∶1
6．（2008·湖北罗田）山茶油是一种绿色保健食品，其主要成分是柠檬醛。现从山茶油中提取7.6g柠檬醛，使其在氧气中完全燃烧，生成22g二氧化碳和7.2g水，则柠檬醛中（  ）
A．只含有碳、氢元素                        
B．一定含有碳、氢、氧元素
C．一定含有碳、氢元素，可能含有氧元素      
D．含有的元素无法确定
7.一定质量的某化合物完全燃烧，消耗9.6克氧气，生成8.8克二氧化碳和5.4克水。对该化合物的组成判断正确的是（    ）
A. 含有C、H、O三种元素
B. 只含有C、H两种元素
C. 分子中C、H原子个数比为3：1
D. 以上答案都不正确
8．（2008·深圳）据报道，美国科学家新近发现Pb(NO3)2在超导材料的制取中有重要作用。Pb(NO3)2受热分解的化学方程式表示为2Pb(NO3)2　△　2X+4NO2↑+O2↑，则其中X的化学式是（  ）
A． Pb  B．OPb  C．PbO 
D．NO
9.（2008·青岛）2008·年奥运会“祥云”火炬中燃料燃烧后不会对环境造成污染，体现了“绿色奥运”的理念。反应的化学方程式为CxH8+5O2[image: image1.emf]  点燃  

 

3CO2+4H2O，则x的数值是（  ）
A 1        B 2      C 3       D 4
10. （2008·潍坊）“神州六号”太空舱利用NiFe2O4将航天员呼出的CO2转化为O2，而NiFe2O4的质量和化学性质都不变化，在该过程中NiFe2O4是（   ）
A．反应物       B．生成物     
C．催化剂       D．消毒剂
11.（2008·海南）构建和谐社会，建设社会主义新农村的目标之一是让农民饮用清洁的自来水。ClO2 是新一代饮用水的消毒剂，我国成功研制出制取ClO2 的新方法，其反应的微观过程图如下：

     ＋                                                  

 (其中    表示氯原子，●表示钠原子，○表示氧原子)，试回答：
（1）ClO2 叫做    ，其中氯元素的化合价为      ；
（2）根据反应的微观过程图写出反应的化学方程式                       。
12．有人在研究硫酸亚铁受热分解反应时，做了两种假设：
（1）假设它按KClO3受热分解的方式来分解，反应方程式为___           _。
（2）假设它按CaCO3受热分解的方式来分解，反应方程式为_           ___。
（3）事实上，由于FeO易被氧化，FeSO4的分解产物是Fe2O3、SO2和SO3（分解温度在500℃左右），反应方程式是_     ___。
13．某化合物的化学式可表示为CxHyOz，它在空气中燃烧的化学方程式为：           。
14.（2008·南通）1909年化学家哈伯在实验室首次合成了氨。2007年化学家格哈德·埃特尔在哈伯研究所证实了氢气与氮气在固体催化剂表面合成氨的反应过程，获得诺贝尔化学奖。
（1）将氢气和氮气在高温、高压和催化剂的条件下合成氨(NH3)。反应的化学方程式____________________。
（2）用[image: image2]、[image: image3] 、 [image: image4]  分别表示N2、H2、NH3。观察下图，写出符合在催化剂表面合成氨反应过程的顺序__________________(将下面五张图按反应过程顺序用序号排列)。
[image: image5]
（3）表面化学对于化学工业很重要，它可以帮助我们了解不同的过程。
在潮湿的空气里，铁表面吸附了一层薄薄的水膜，同时由于空气O2的溶解，水膜呈中性。若空气中CO2溶解，水膜呈酸性，写出该反应的化学方程式______________。
在汽车排气管上安装尾气净化装置，可使尾气中的CO和NO在催化剂表面发生反应，产生两种空气组成的气体，写出该反应的化学方程式______________________。


附答案：
1.C2.C3.B4.C5.C6.B7.A8.C9.C10C
11.（1）二氧化氯  ＋4  （2）Cl2 ＋2NaClO2==2ClO2＋2NaCl
12．（1）FeSO4[image: image6.wmf]D

FeS+2O2↑；
（2）FeSO4[image: image7.wmf]D

FeO+SO3↑；
（3）2FeSO4[image: image8.wmf]500

℃

Fe2O3+SO2↑+SO3↑
13．4CxHyOZ + (4x+y-2z)O2 [image: image9.wmf]点

燃

 4xCO2 + 2yH2O
14.（1）N2 + 3 H2==== 2 NH3 （2）⑤④①②③
（3）H2O + CO2 = H2CO3     
2 CO+2 NO      N2 +2 CO2   
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